

科技成果转化"梗阻"咋打通?

长三角一体化发展新观察之一

'在这里能听见世界量子产 业的新脉动"

◎新华社记者

习近平总书记指出,实施 长三角一体化发展战略要紧扣 一体化和高质量两个关键词。 他特别指出,上海和长三角区 域不仅要提供优质产品,更要 提供高水平科技供给,支撑全 国高质量发展。

今年是长三角区域一体化 发展上升为国家战略五周年。记 者近日在长三角地区调研发现, 瞄准打造量子科技、人工智能、 生物医药、新能源汽车等世界级 产业集群,三省一市围绕产业链 布局创新链,携手攻关关键核心 技术,加速推动科技供给转化为 创新动能。

供需如何更好对接?科技成 果如何估值?怎么实现跨区域转 化?还有哪些体制机制障碍待突 破?聚焦打通科技成果转化"梗 阻"的深层次问题,记者进行了 调研。

初夏时节,记者在合肥高新区调 研,听到一个"量子大街"的故事:短短

几百米长的一条街, 汇聚了几十家量 子企业,而这得益于以市场为导向的 高质量科技供给。

天花板处悬下一个白色金属罐, 通过数不清的线束与数个操控系统机 箱连接,另一侧的屏幕上数据在跳动 ……5月31日,在位于"量子大街"的 科大国盾量子技术股份有限公司,记 者看到176比特"祖冲之号"量子计算 云平台正式上线,面向全球开放,这也

现量子优越性潜力的云平台。 "祖冲之号"是中国自主研发的量 子计算机,诞生于距离"量子大街"十 几公里远的中国科学技术大学合肥微 尺度物质科学国家研究中心。近年来, 这里的科研人员与中科院上海技术物 理研究所、江南计算技术研究所等科 研机构合作,持续攻关量子科技。

是国际首个在超导量子路线上具有实

"实用化量子计算是充满未知的 世界前沿科技,我们和长三角的几十 家科研机构围绕国家和市场需求,通 力合作、各展所长,大大加快了科研和 产业化进程。"中科大教授朱晓波说。

量子计算机、可移动量子卫星地 面站、量子钻石原子力显微镜……一 个个科技成果从实验室走出,在"量子 大街"落地转化为产品,孕育出国盾量 子、本源量子、国仪量子等企业。业界 人士评价说,"在这里能听见世界量子 产业的新脉动"。

高质量的科技成果如同产业"良 种"。记者调研了解到,以"一体化""高 质量"为指引,长三角区域着力破解科 研力量分散、产业低水平重复等问题, 围绕建设量子科技、机器人、节能与新 能源汽车、新型显示等世界级产业集 群布局创新链,加强政策协同,支持以 龙头企业为链主带动大中小企业融合

来自长三角区域合作办公室的资

廾刃国豕战略以米,截至2022年低, 已启动实施首批15项长三角科技创新 共同体联合攻关计划。组建并运行长 三角国家技术创新中心,已引进项目 经理287名,共建企业联合创新中心

据长三角科技创新共同体建设办 公室统计,2022年长三角集聚高新技 术企业11.6万家,有233家科创板上 市企业,占全国比重46.51%。

在实验室里"挖宝"到产业 园区"挖需"

"260万元成交!"5月22日上午, 经过紧张的多轮竞价,来自安徽宣城 的科研成果"高分散性纳米氧化铝的 非水溶胶凝胶制备方法",在长三角 G60科创走廊第五届科技成果拍卖会 上成交。此次拍卖会成交额首次突破

"首届是1.04亿元,第四届50.18 亿元,本届达到109.68亿元。"成交额 的快速增长,让长三角G60科创走廊 联席办副主任郭淑晴很是兴奋。

从实验室成果到市场上的商品, 转化过程中存在各种挑战和需要解决 的难题,比如科技成果估值、市场需求 对接、科技成果跨区域转化等。为了推 动科技成果尽快走进市场,长三角推 出一系列改革举措,科研成果拍卖会 便是其中之一。

"一项科技成果想转化,首先要知 道它有多大的市场价值,拍卖会可以 解决这个问题。"安徽一位科研人员 说,还要找到市场需求方,新职业"技 术经理人"就应运而生了。

昨天在实验室里"挖宝",今天到 产业园区"挖需",这是安徽省首批技 术经理人黄叙新的日常工作场景。"我 们的主要工作,是把科技成果和企业 需求精准对接,最终实现供需双方的 合作。"他说

长三角区域携手打通多重"梗 阻",跨越科技成果转化的"最后一公 里",技术交易额逐年增加。记者从长 三角科技创新共同体建设办公室了解 料显示,2018年长三角一体化发展上 到,2022年长三角区域相互间技术合

问输出 Z.5 刀余坝, 抆不父易金额 18b3 亿元,同比增长112.5%。

需建立科技成果风险共担 机制

记者采访的多位专家认为,近年 来长三角的科技成果转化已驶入快车 道,但仍需以体制机制方面的改革进 一步推动。

在江苏索力得新材料集团有限公 司的纺丝生产车间里,记者遇到了正 在查看生产设备的浙江理工大学副教 授陈世昌,他实际也是这家企业的"科 技副总"。2020年,陈世昌受聘江苏索 力得集团后,定期跨省与企业技术人 员一起研发新产品,上个月他们取得 重要突破,公司的新产线有望落地开

"我们的合作进入实质阶段,但成 果转化落地仍然面临很多难题。"陈世 昌说,科技成果从实验室走向生产线, 产品产能要从百吨级放大至千吨级、 万吨级,产生经济效益需要一定时间, 还存在市场波动等风险。

当前,高校院所通过在长三角地 区建立一批新型研发机构,推动科技 成果转化。"高校院所的科技成果多处 于概念、样机、样品阶段,而企业需要 可以直接规模化生产的成熟科技成 果。"上海市科学学研究所科技创业研 究室副主任金爱民说,这种"供需差 异"势必造成转化风险,还需建立科技 成果风险共担机制。

此外,记者调研了解到,目前,沪 苏浙皖的技术交易平台已经形成,但 协同联动还不够,受访人士建议,推动 形成跨区域、跨行业、网络化的成果转 移转化服务体系。

记者从6月6日在安徽合肥举行 的长三角一体化发展成果发布会上获 悉,长三角三省一市将健全跨区域协 同攻关机制,聚焦集成电路、生物医 药、人工智能等领域,推进实施联合 攻关计划项目。加快长三角 G60 科创 走廊、沿沪宁产业创新带建设,建设 长三角国家科技成果转化转移示范区 联盟。

甘孜农村商业银行股份有限公司

关于康定支行门面的招租公告

、对外出租房屋详情:

康定市炉城镇下桥巷2号楼 (下桥巷38号),面积18平方米。 房产证号:川2020康定市不动产 权第0001679号。标的竞拍价: 220000元/年。

二、招租对象:

凡遵守中华民族共和国法 律、法规的企业、其他组织和个人 (法律另有规定者除外)均可报名 参加。

三、报名条件:

报名者需提交合法的身份证 明(企业单位竞租人需提供营业 执照副本、法人身份证明书、法人 身份证复印件,个人竞租人需提

装修改造时,需要先将万案父 出租人审定,施工时不得对房屋

结构进行破坏性改造; 2、招租方式:公开招租,价高

3、招租期限:3年;

4、竞租报名联系电话: 0836-2821344 13568696860

5、竞租人竞标时需缴纳竞租 保证金4000元。竞租不成功的报 名单位或个人当场退还保证金;竞 租成功后放弃租赁的竞得人,其保 证金将作为违约金支付给招租人。

甘孜农村商业银行股份有限公司 2023年6月8日

遗失启事

康定县住房和城乡建设局 (现康定市住房和城乡建设局)发 房屋所有权证,房屋所有权证号: 康房权证康房监证字0001983 号,遗失作废

房屋所有权人:马丽兰

中国农业银行股份有限公司 康定市支行《对公结算业务申请 书》三份,凭证号分别为: X Ⅶ 0561865050, X **WI** 0561865357, X₩0561865358,遗失作废。

中国农业银行股份有限公司

康定佳豪商务酒店有限责任

康定市支行

公司发票专用章,编码:51332150 18231,遗失作废。

康定佳豪商务酒店有限责任

康定佳豪商务酒店有限责任 公司财务专用章,编码:51332150 18230,遗失作废。

康定佳豪商务酒店有限责任

康定佳豪商务酒店有限责任 公司法定名称章,编码:51332150

康定佳豪商务酒店有限责任 公司





康 传

18229,遗失作废



发